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Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales und Jugend der 

Gemeinde Neuendeich 

 Sitzungstermin: Donnerstag, den 04.09.2008 

 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:30 Uhr 

 Ort, Raum: Dörpshus Neuendeich, Schadendorf 8, 25436 Neuendeich 

Anwesend sind: 
 
Bürgermeisterin 
Frau Bärbel Thiemann CDU   

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Herbert Jürgens SPD   
Frau Hannelore Kops CDU   
Frau Ellen Kruse CDU   
Herr Claus May SPD Vorsitzender  
Frau Gundula Ortlinghaus CDU stv. Vorsitzende  

Außerdem anwesend 
Herr Gerd Mettjes SPD   
Herr Reinhard Pliquet SPD   
Herr Niels Thimm SPD   

Protokollführer/-in 
Frau Jennifer Klemm    
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom einberufen. Der Vorsitzende stellt 
fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine Einwendungen erhoben werden. 
Der Ausschuss für Soziales und Jugend ist beschlussfähig. 
 
Die Sitzung ist öffentlich.                     
Die Tagesordnung laut Einladung wird gebilligt. 
       
 
Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung 
  

Tagesordnung: 
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Öffentlicher Teil 

 1.  Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder 
  
 2.  Mitteilungen 
  
 2.1.  Veranstaltung 8.07.2008 
  
 2.2.  Kinderstube / Frau Hillbrich 
  
 2.3.  Besuch Hörnum / Sylt 
  
 3.  Einwohnerfragestunde 
  
 3.1.  Entfernung der Spielstraßen-Schilder im Bereich Opn Kamp 
  
 4.  Schulentwicklungsplanung in der  Gemeinde Neuendeich 

Vorlage: 085/2008/ND/BV 
  
 5.  Weihnachtsmärchen 
  
 6.  Nachmittag für die ältere Generation 
  
 7.  Verschiedenes 
  
 7.1.  Veranstaltung beim Kreis Pinneberg am 25.09.2008 
  
 7.2.  Einladung der Suchtberatungsstelle Tornesch - Uetersen 
  
 7.3.  Gesprächsrunde mit den Seniorinnen und Senioren 
  
 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder 
  

Der Vorsitzende, Herr May, hat Frau Kruse und Herrn Jürgens per Handschlag zur 
gewissenhaften Erfüllung Ihrer Obliegenheiten verpflichtet.     
 

  
  
  
  
zu 2 Mitteilungen 
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zu 2.1 Veranstaltung 8.07.2008 
  

Bürgermeisterin Thiemann berichtet, dass am 8.07.2008 eine Veranstaltung des 
Kreises Pinneberg zur EU-Förderung für Jugendprogramme stattgefunden hat. 
Herr May berichtet, dass er an dieser Veranstaltung teilgenommen hat, jedoch für 
die Gemeinde Neuendeich keine Anwendungsmöglichkeit sieht.    
 

  
  
  
  
zu 2.2 Kinderstube / Frau Hillbrich 
  

Bürgermeisterin Thiemann hat ein Schreiben von Frau Hillbrich verlesen. In die-
sem Schreiben hat Frau Hillbrich Ihren Unmut über die Vorgehensweise aber auch 
Ihren Dank für die gute Zusammenarbeit geäußert. 
Herr Pliquet äußert in diesem Zusammenhang, dass die Angelegenheit zwischen 
Frau Hillbrich und dem Elternverein geklärt ist, und in der kommenden Woche 
Frau Hillbrich wieder eine Kindergruppe in Neuendeich betreuen wird.       
 

  
  
  
  
zu 2.3 Besuch Hörnum / Sylt 
  

Bürgermeisterin Thiemann teilt mit, dass von Herrn Weber, Stadt Uetersen, der 
angemeldete Termin vom 1. – 3. Mai 2009 im 5. Städte-Heim in Hörnum / Sylt 
bestätigt wurde.  
Es wurden zunächst 20 Plätze angemeldet. Es ist geplant, an diesem Termin ge-
meinsam mit den Gemeindevertretern und den bürgerlichen Mitgliedern und Part-
nern die Einrichtung zu besuchen.      
 

  
  
  
  
zu 3 Einwohnerfragestunde 
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zu 3.1 Entfernung der Spielstraßen-Schilder im Bereich Opn Kamp 
  

Herr Pliquet fragt an, warum die Spielstraßenschilder seit etwa 14 Tagen im Be-
reich Opn Kamp fehlen. 
 
Bürgermeisterin Thiemann erklärt, dass auf Anordnung des Kreises Pinneberg 
diese Schilder entfernt wurden. Diese Anordnung ist im Zusammenhang mit der 
Schaffung der 30er-Zone vom Kreis Pinneberg erfolgt. 
 
Herr Pliquet ist mit dieser Regelung nicht einverstanden, da das Baugebiet als 
Spielstraße geplant wurde und nun nicht mehr dieser Regelung entspricht.  
 
Bürgermeisterin Thiemann sagt zu, diese Angelegenheit beim Straßenverkehrsamt 
zu hinterfragen.      
 

  
  
  
  
zu 4 Schulentwicklungsplanung in der  Gemeinde Neuendeich 

Vorlage: 085/2008/ND/BV 
  

Bürgermeisterin Thiemann erläutert den Sachverhalt und verließt in diesem Zu-
sammenhang eine Email vom Schulrat des Kreises Pinneberg, aus der hervorgeht, 
dass die Einwände der Gemeinde Neuendeich zum Schulentwicklungsplan zur 
Kenntnis genommen wurden. 
 
Weiter berichtet Bürgermeisterin Thiemann, dass die 3 umliegenden Gesamtschu-
len (Elmshorn, Tornesch, Wedel) angeschrieben wurden sind, mit der Bitte um 
Äußerung, wie eine Aufnahme von Neuendeichern Schülern gewährleistet werden 
kann. Mit diesen Stellungnahmen soll eine Anfrage beim Ministerium erfolgen, 
um von dort eine Äußerung zur der Angelegenheit zu erhalten. 
 
Herr Jürgens berichtet in diesem Zusammenhang, dass in der Stadt Elmhorn eine 
zweite Gesamtschule geplant ist und dadurch vielleicht die Aufnahmesituation 
entschärft werden kann.     
 

 Beschluss: 
 
Der Ausschuss für Soziales- und Jugend nimmt die Aufstellung der Verwaltung 
zur Kenntnis. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
einstimmig 
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zu 5 Weihnachtsmärchen 
  

Der Vorsitzende Herr May berichtet, dass der Termin für das diesjährige Weih-
nachtsmärchen Samstag, der 20. Dezember 2008 ist. Die Karten kosten 14 Euro.  
Besucht wird das Märchen „Hänsel & Gretel“. 
 
Die Einladungen, die von der Amtsverwaltung gefertigt werden sollen, werden 
beim Laternenumzug an die Eltern verteilt.      
 

 Beschluss: 
 
Der Ausschuss für Soziales und Jugend stimmt den Ausführungen von Herrn May 
zu. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
einstimmig 
 
 

  
  
zu 6 Nachmittag für die ältere Generation 
  

Am Sonntag, 7. Dezember 2008 findet wieder der Adventskaffee im Dörpshus 
statt.  
 
Frau Kleinwort hat bereits die Unterstützung zur Umsetzung zugesichert.  
 
Herr Pliquet kümmert sich wieder um die Beschaffung eines Tannenbaumes.      
 

 Beschluss: 
 
Der Ausschuss für Soziales und Jugend stimmt den Ausführungen von Herrn May 
zu. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
einstimmig 
 
 

  
  
zu 7 Verschiedenes 
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zu 7.1 Veranstaltung beim Kreis Pinneberg am 25.09.2008 
  

Bürgermeisterin Thiemann übergibt an Herrn May eine Einladung des Kreises 
Pinneberg für den 25.09.2008 zur Informationsveranstaltung „EU-Fördergelder für 
Vereine“.     
 

  
  
  
  
zu 7.2 Einladung der Suchtberatungsstelle Tornesch - Uetersen 
  

Es liegt eine Einladung der Suchtberatungsstelle Tornesch – Uetersen zum „Ar-
beitskreis Sucht Region Mitte“ für den 17.09.2008 vor. Die Einladung wird an 
Herrn May weitergereicht.      
 

  
  
  
  
zu 7.3 Gesprächsrunde mit den Seniorinnen und Senioren 
  

Frau Kops regt an, eine Umfrage bei den Seniorinnen und Senioren durchzufüh-
ren, um abzustimmen, welcher Zeitumfang zukünftig der Seniorenausflug haben 
sollte.  
 
Bürgermeisterin Thiemann regt in diesem Zusammenhang an, den Personenkreis 
vom Sozialausschuss zu einem gemütlichen Nachmittag einzuladen, um insgesamt 
mit den Seniorinnen und Senioren ins Gespräch zu kommen und um die Vorstel-
lung des Seniorenausflugs abzustimmen.  
Bürgermeisterin Thiemann wird mit Herrn May einen Termin abstimmen.      
 

  
  
  
  
 
 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 5. September 2008 
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Claus May  Jennifer Klemm 
 


